

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 152 (12692)

Среда, 7 августа 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ПРИЕМ ВЕДЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ

Ежедневно в партийные, советские, хозяйственные органы обращаются граждане, чтобы в личной беседе с руководителями решить то или иное дело. Вопросы, затрагиваемые в таких беседах, касаются самых разных сторон жизни: одни по-хозяйски хотят обсудить производственную проблему, другие равнодушные, третьи просят объективно разрешить трудовой спор...

Чутко, по-деловому беседует с посетителями директор Новотрубного завода В. М. Власов. Атмосфера уважительного отношения к посетителю располагает к откровенному разговору. Надо подчеркнуть, что и партийный комитет предприятия всегда держит под контролем вопросы организации приема трудящихся руководителями и работу с письмами, заявлениями, анализирует их характер с тем, чтобы в дальнейшем это дело партийному и хозяйственному аппарату строить с учетом замечаний.

Новотрубники со многими наболевшими вопросами обращаются также к председателю профсоюзного комитета завода А. С. Калякину и уверены, что всегда найдут помощь, совет. Прием посетителей здесь хорошо организован, по каждому заявлению, просьбе принимают исчерпывающие меры.

Отвественно относятся к приему граждан директор объединения «Хромпик» В. М. Секираж, директор завода по ремонту горного оборудования В. В. Солодовников, другие руководители.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы с письмами и предложениями трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС», партийные, советские, хозяйственные органы значительно усилили внимание к приему трудящихся. На многих предприятиях, в организациях назначены ответственные по контролю за работой с письмами, обращениями граждан, на кабинетах руководителей — таблички с указанием дней, часов приема посетителей, ведутся журналы по учету и контролю письменных и устных обращений.

Но в целом по городу работа по организации приема граждан нуждается в дальнейшем улучшении. Много жалоб поступает ежемесячно в горком партии, исполком горсовета, редакцию городской газеты, областные инстанции порой только потому, что невнимательно отнеслись к нуждам, работам людей на местах: в цехе, ЖКО, магазине, мастерской... К некоторым руководителям трудно попасть на прием, потому что они иногда или отменяют, или переносят встречи с посетителями. Например, директор БЭЗСКИДа И. Т. Послухаев в прошлом году 14 раз при-

нял посетителей, остальные приемы не зарегистрированы. С 1980 года нет записей в журнале по личному приему посетителей у секретаря партийного бюро Г. Н. Копытова.

Трижды с апреля прошлого года внештатная комиссия горкома партии проверила работу с письмами и организацию приема граждан в городском управлении коммунального хозяйства, но недостатки не устранены. Нет ответственных по контролю за этой работой, некоторые заявления не регистрируются, не ведет приема посетителей председатель профкома управления Г. А. Рачева. Требуется улучшения организация приема посетителей директорами школ, руководителями учреждений здравоохранения. Нелегко, например, попасть на прием к руководству медсанчасти Новотрубного завода: не установлены часы приема по личным вопросам, не ведутся журналы, нарушается порядок рассмотрения жалоб. Во многих предприятиях, учреждениях предложения и просьбы трудящихся не анализируются, не обобщаются. Крайне слаба информационная работа. Редко вопросы организации приема граждан выносятся на повестку дня партийных комитетов, бюро, партийных и профсоюзных собраний.

Надо ли говорить, что подобное отношение к делу ничем не может быть оправдано. Какая бы нужда ни привела людей к дверям служебного кабинета — деловое предложение, беспочвенный отказ в удовлетворении просьбы, — они должны быть внимательно и доброжелательно выслушаны. Тем, кто забыл эту простую истину, нелишне напомнить, как относился к таким фактам В. И. Ленин. Вообразите себя на месте жалобщика, говорил он, постарайтесь душой, сердцем понять его положение. И тогда вы наверняка найдете возможность помочь ему. И это не филантропия, подчеркивал Владимир Ильич, это коммунистический подход к человеку.

Формальное отношение к просьбам людей, бюрократизм, волокита, в каких бы формах они ни проявлялись, заслуживают самого резкого осуждения. Следует глубже анализировать содержание предложений, критических замечаний и просьб, оперативно устранять причины, порождающие жалобы. Во всех организациях, учреждениях, предприятиях следует установить порядок, обеспечивающий людям возможность быть принятыми в удобное для них время.

Чем совершенней будет налажена деятельность приемных, тем выше станет общественная активность советских людей на всех участках коммунистического строительства.

* Заготовке кормов — ударные темпы



Мощный механизированный отряд заготавливает корма для животноводства во втором отделении совхоза «Уткинский». На вооружении отряда тракторные ворошилки, широкозахватные подборщики, грейферный погрузчик, стогомет, тракторы «Т-150» с самосвальными тележками-арбами.

Виртуозно управляют этой сложной техникой высококвалифицированные механизаторы. Работают они, не считаясь со временем. На счету механизаторов, пожалуй, более половины заготовленных кормов по совхозу.

На снимке: И. Ф. Ковязин, механизатор широкого профиля. Его задача — быстро ворошить валки, давать широкий фронт работы подборщикам как только подсохнет трава. Это очень важно в условиях крайне ненастной страды.

РАБОТАЛИ ГОРОЖАНЕ

Хорошо потрудились в прошедшие субботу и воскресенье в совхозе «Битимский» на заготовке кормов трудящиеся промышленных предприятий и госучреждений. Сто двадцать новотрубников принимали участие в заготовке сена. Некоторые из них включены в состав механизированного отряда под руководством Л. Я. Горха. Опыт-

ные трактористы прессовали подсушенную массу в тюки. Сгребанию сена, погрузкой его на транспортные средства занимались представители производственного объединения «Хромпик», завода термоизоляционных материалов, работники аппарата горкома КПСС и горкома комсомола. Всего за два дня в совхозе «Битимский» с помощью шефов заготовлено 150 тонн сена.

В. ВОЛКОВ,
инструктор горкома КПСС.

ПО МИХАЙЛОВСКОМУ МЕТОДУ

В совхозе «Первоуральский» организовано два отряда по уборке многолетних трав. За Афанасьевскими прудками скошены травы на пятидесяти гектарах. Туда направлены механизаторы под руководством А. М. Зиятова. Коллективу отряда предстоит силосоуборочными комбайнами подобрать валки, погрузить на тележки и уложить подсушенную зеленую массу в траншеи.

Заготовку сена михайловским способом широко используют в нашей области. Применяют этот метод и в совхозе «Первоуральский». Механизаторы настроены заготовить сено в кратчайшие сроки. Трудятся по-ударному здесь и работники рудоуправления. Авто-

бусом прямо на поле доставляют горячие обеды.

Второй отряд, полумеханизированный, трудится в Новоалексеевском отделении. Здесь зеленую массу предстоит заготовить на 68 гектарах. Всеми работами руководит управляющий первым отделением Н. П. Кузнецов. Большим подспорьем будет активная помощь шефов — заводских коллективов. В числе первых подсобить сельчанам приехали новотрубники и трудящиеся завода по ремонту горного оборудования. Всего с начала сезона в Новоалексеевском отделении заготовлено 476 тонн сена.

В. ШИЛОВСКИХ,
главный агроном.



ОБЪЕКТ ЖДЕТ ПОДРЯДЧИКОВ

В тресте Уралэлектрострой состоялось совещание по обсуждению хода строительства больничного комплекса на Динасе, которое провел главный инженер В. М. Коберец. На нем присутствовали второй секретарь горкома партии В. А. Мыслицкий, секретарь парткома треста Г. И. Арефьев, руководители первого стройуправления, субподрядных организаций, представители заказчика — директор динасового завода В. М. Васильцов, секретарь парткома Е. В. Рожков, начальник ОКСа В. И. Лысак, главный врач медсанчасти П. М. Тимофеев.

О выполнении плана строительно-монтажных работ на объекте и перспективах на ближайшие месяцы рассказал начальник первого стройуправления В. А. Бехтерев. Из пятисот тысяч рублей нынче строи-

тели освоили лишь сто совок. Последние два месяца люди были отвлечены на другие объекты, поэтому во втором полугодии предстоит провести больший объем работ.

Составлен график освоения средств. 79 тысяч рублей генподрядчик и субподрядные организации запланировали освоить в августе. К монтажу светильников в корпусе стационара приступит бригада управления треста Уралэлектромонтаж. Спецуправление продолжит благоустройство территории. В сентябре на объект придут бригады отделочников.

Главный инженер треста В. М. Коберец определил конкретные сроки выполнения работ, сообщил, что еженедельно на оперативках будет строго контролироваться их ход.

Строители предложили представителям заказчика своевременно поставлять на объект необходимое оборудование, чтобы обеспечить фронт работ.

Второй секретарь горкома партии В. А. Мыслицкий подчеркнул важность строительства комплекса, его необходимость для города, призвал строителей и заказчиков оперативно решать все вопросы, чтобы ускорить работы.

Н. САВИНСКАЯ.

■ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — НАЖДОЙ СЕМЬЕ

ПОД ОСОБЫМ КОНТРОЛЕМ

Пятнадцать общественных распространителей печати во главе с Л. И. Нифонтовой приступили к оформлению подписки на газеты и журналы на заводе по ремонту горного оборудования. Перед нами поставлена задача, чтобы с первых дней подписная кампания приобрела организованность. На видных местах вывешены плакаты, проспекты, рассказывающие о новых рубриках и темах, которые найдут отражение в центральных изданиях в будущем году. Партийное бюро поручило В. И. Григорову, заместителю секретаря партбюро, взять под особый контроль ход подписной кампании. В августе этот вопрос будет рассмотрен на заседании партбюро.

В. ЕЛЬЦОВ,
секретарь партбюро завода по ремонту горного оборудования.

ПЕРВЫЕ ПОДПИСЧИКИ

Первого августа многие первоуральцы пришли в центральное отделение связи, чтобы оформить подписку на периодические издания на 1986 год.

Открыли кампанию ветераны партии, фронтовики. В. М. Киселев в первую очередь выписал газеты «Правда» и «Под знаменем Ленина», инвалид Великой Отечественной войны А. И. Усольцев подписался на «Известия» и городскую газету. Подписчиками на «Под знаменем Ленина» стали Б. Т. Черноубов, А. И.

Арефин, С. Н. Авдеев и другие. Квитанции оформлены на многие центральные газеты и журналы.

Е. ПАЛУСОВА,
заместитель начальника городского агентства «Союзпечать».

СЕМИНАР АКТИВА

В понедельник в рудоуправлении прошел семинар общественных распространителей печати. Ответственная за подписку коммунист Т. П. Реброва, заместитель секретаря партбюро Ю. Н. Пелих подробно рассказали, как организовать подписную кампанию на местах, рекомендовали больше заниматься индивидуальной работой с людьми, позаботиться о наглядной агитации. Поставлена цель, чтобы каждый коммунист выписал «Правду» и партийный журнал.

И. МОСКВИН,
секретарь партбюро рудоуправления.

КОММУНИСТАМ — «ПРАВДУ»

Коммунисты теплоэлектротрансцентра считают первым долгом выписать партийно-политические издания. Ныне наши работники получают тридцать экземпляров «Правды», 14 — журнала «Политическое самобразование», 12 — «Агитатора». И в этом году все 27 членов партии и кандидатов в члены партии оформят в первую очередь подписку на «Правду».

А. СЕЛИН,
секретарь партбюро теплоэлектротрансцентра.

* Городское собрание партийно-хозяйственного актива КУРСОМ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Как уже сообщалось, в минувшую пятницу в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором рассмотрены задачи городской партийной организации по усилению научно-технического прогресса. С докладом выступил второй секретарь горкома партии В. А. Мыслицкий. Изложение доклада опубликовано во вчерашнем номере газеты. Сегодня публикуются прения по докладу.

ОТКРЫЛ прения главный инженер Новотрубного завода Э. О. Нодев. Он подробно остановился на актуальных вопросах современности: повышении производительности труда, снижении себестоимости продукции, аттестации рабочих мест, перспективах развития завода. Подчеркнул, что прежде всего речь идет об обеспечении высокого уровня мероприятий, направленных на внедрение новой техники, более широкое использование ресурсосберегающих технологий, повышение надежности работы оборудования, снижения затрат на его содержание за счет применения современных способов повышения стойкости машин.

Предстоит большая работа по освоению новых видов труб и баллонов, повышению качества продукции.

Технический прогресс немыслим без тесной связи науки с производством, сказал выступающий. Только за четыре с половиной года одиннадцатой пятилетки Новотрубный применил 87 работ, предложенных различными научно-исследовательскими институтами. Экономический эффект составил свыше двух миллионов рублей. Будет продолжено совершенствование управления производством и технологическими процессами на базе вычислительной техники. Внедрение, например, ИАСТУ на стане «30-102» позволяет увеличить мощность трубопрокатного агрегата на 14 тысяч тонн, а сокращение затрат управленческого труда по получению и обработке информации дало возможность высвободить 148 человек.

Многое сделано для повышения отдачи технических мероприятий, включенных в комплексные планы развития. За счет реализации 156 технических мероприятий в этом году намечено обеспечить прирост товарной продукции на 2,6 тысячи тонн.

При разработке перспективной программы на XII пятилетку руководствуемся полученным планом мероприятий Минчермета, направленным на реализацию решений ЦК КПСС по вопросу ускорения научно-технического прогресса. О масштабах работ можно судить по проекту выделяемых на капитальное строительство средств — ориентировочно 122,5 миллиона рублей.

Намечена реконструкция стана «140» №2 с приростом мощности на 34 тысячи тонн труб в год, стана «220» с увеличением мощности на 180 тысяч тонн, ввод участка по производству топливпроводных труб на 1,2 тысячи тонн, дополнительных мощностей по производству насосно-компрессорных труб на 100 тысяч тонн. Будет проведена также реконструкция цеха №2 с переходом на выпуск баллонов большого объема в необходимых народному хозяйству количествах. Эти работы позволят заводу увеличить объем выпуска продукции в XII пятилетке в тоннах на 16,2 процента, расширить ее сортимент, улучшить качество.

Однако реализация этих планов будет успешной, если нам удастся устранить ряд существенных недостат-

ков. Сегодня завод обеспечивает прирост выпуска продукции в тоннах в запланированных на XI пятилетку объемах, но по экономическим показателям находится отставание от контрольных цифр. Так, по объему валовой продукции в оптовых ценах невыполнение ожидается на 10,7 миллиона рублей, а по реализации продукции — на 11,9 миллиона рублей и по балансовой прибыли — на 16,5 миллиона рублей. Основные причины объясняются потерями, связанными с невыполнением работ по завершению реконструкции стана «140» №2 и сортаментными сдвигами.

Анализ показывает, что прирост производства в текущей пятилетке фактически достигнут за счет реконструкции станов «30-102» и «140» №2, осуществленных еще в прошлой пятилетке, и наращивания мощностей в новых волоочильных цехах №10 и 14.

В последние годы имеет место тенденция к спаду объемов капитального строительства и реконструкции. Следует отметить, что это явление объясняется не только недостаточной настойчивостью руководства завода, но и несостоятельностью треста Уралтяжтрубстрой, систематически не осваивающего ассигнований. В предыдущей пятилетке строительно-монтажные работы подрядчиком были приняты на сумму 92,4 миллиона рублей, а выполнены всего на 61 миллион рублей. В нынешней пятилетке трест Уралтяжтрубстрой согласовал с нами объем строительно-монтажных работ только на 27 миллионов рублей, что более чем в 2—3 раза меньше достигнутого в предыдущей пятилетке, а освоит и того меньше: всего 22 миллиона рублей.

Невыполнение планов капитального строительства ведет к росту объемов неустановленного оборудования, и его остаток на начало 1985 года составил 1506 тысяч рублей. Новотрубники, имевшие в прошлом совместно с трестом Уралтяжтрубстрой успехи в проведении реконструктивных мероприятий, накопившие в этом деле большой опыт, одобренный в свое время ЦК КПСС, сегодня вместе со строителями утратили свои позиции. Объем строительно-монтажных работ на реконструкции в XI пятилетке по сравнению с X снизился более чем в шесть раз.

Апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС назвал реконструкцию и техническое перевооружение производства в качестве основного направления инвестиционной политики, позволяющей с минимальными затратами на основе передовой техники и технологии получить значительный народнохозяйственный эффект. В связи с этим мы вправе ожидать со стороны руководителей треста лучшего понимания задач, поставленных и перед металлургами, и перед строителями. Это тем более важно, что значительная часть основных фондов Новотрубного завода устарела (мы имеем оборудование, возраст которого превышает 50 лет) и нуждается в замене. Велика и доля ручного труда, составляющая 30,4 процента.

Э. О. Нодев заверил, что коллектив Новотрубного завода справится с поставленными задачами и сделает все, чтобы трудовыми достижениями встретить XXVII съезд КПСС.

НА ТРИБУНЕ токарь-оператор завода по ремонту горного оборудования С. А. Кукушкин. На нашем предприятии, заявил он, установлено 12 станков с числовым программным управлением, действует робот-манипулятор, осваивается еще один робот.

В период освоения станков мы столкнулись с проблемами организации труда. В первую очередь, с применением в бригаде коэффициента трудового участия. В бригаде пять человек, обслуживаем семь станков с ЧПУ. Разные разряды у станочников, разная выучка, они выполняют работу разной сложности. Это вызвало в начальный период недовольство при внедрении КТУ. Оно выразилось в оценке вложенного каждым членом бригады труда в «общий котел». Пришлось вести разъяснительную работу и мне, и начальнику участка.

Бригада сквозная, работает на станках с ЧПУ в две смены на единый наряд. Приняли обязательство: «Трудовой и общественной дисциплине — гарантии коллектива». За два года не было ни одного нарушения трудовой дисциплины и общественной порядка. Производительность труда повысилась на 30 процентов, появилась заинтересованность рабочих за содержание оборудования в исправном состоянии и за образцовое рабочее место, сократились простои.

Резкое улучшение качества (брак снизился при использовании станков с ЧПУ в два раза), снижение себестоимости продукции, многостаночное обслуживание — вот чего добилась бригада на новой технике.

Однако преимущества, вытекающие из бригадных форм организации труда, сами собой не устраняют недостатков. Наоборот, они обостряют такие проблемы, как неритмичность подачи заготовок по кооперированным поставкам внутри завода, своевременное изготовление оснастки и инструмента, снабжение запчастями, обучение кадров для наладки станков с ЧПУ, четкое планирование заданий на станки с ЧПУ, незагруженность станков.

В бригаде обсуждались материалы совещания в ЦК КПСС по ускорению научно-технического прогресса. Бригада обязуется 23 декабря выполнить задания последнего года одиннадцатой пятилетки, достойно встретить XXVII съезд КПСС. Также намечены планы на двенадцатую пятилетку. Это — повышение квалификации, овладение смежными профессиями, достижение взаимозаменяемости каждого в бригаде, увеличение числа обслуживаемых станков с ЧПУ.

УЧАСТНИКИ собрания партийно-хозяйственного актива внимательно слушали выступление секретаря партбюро завода комплектовых металлоконструкций Е. Е. Кузнецова. Партийная организация предприятия, сказал он, держит под постоянным контролем ход выполнения целевых программ, направленных на ускорение научно-технического прогресса. В первом полугодии на заседании партбюро проанализирована деятельность отдела главного механика. Строго спросили с руководителя этого отдела коммуниста В. М. Никулина за неудовлетворитель-

ную работу коллектива по выполнению оргтехмероприятий. В июне на заседании партбюро рассмотрен вопрос о качестве продукции. Коммунисты внесли предложения, потребовали от руководителей, отвечающих за качество продукции, устранения недостатков. С аналогичной повесткой дня в цехах прошли партийные собрания. Результаты не замедлили сказаться. В июле ни одной претензии от заказчиков не поступило.

Пристальное внимание уделяем вопросам экономии и рационального использования топливно-энергетических и материальных ресурсов. Комиссия партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации провела за последнее время девять рейдов и внесла более 30 предложений, направленных на улучшение использования сырья, материалов.

На заводе разработана долгосрочная программа по механизации и автоматизации производства, сокращению ручного труда, применению робототехники. От выполнения этой программы и плана технического перевооружения будет зависеть осуществление поставленных на XII пятилетку задач. На заводе комплектовых металлоконструкций намечено довести объем производства до 50 миллионов рублей, а производительность труда увеличить в полтора раза.

Идеологический актив ведет большую разъяснительную работу по вопросам научно-технического прогресса. Конкретные задачи поставлены на семинаре перед агитаторами. Выступил директор завода В. А. Рыбников, главный технолог В. К. Визгалов. В августе на едином политдне о плане технического перевооружения завода в двенадцатой пятилетке расскажут ведущие специалисты предприятия.

ВТОРОЙ год Новоуткинский завод «Искра» работает в условиях экономического эксперимента. Некогда отстающее предприятие нынче прочно занимает ведущие места в городском социалистическом соревновании, начал выступление главный инженер Новоуткинского завода «Искра» М. Я. Фомин. Решающая роль в этих достижениях принадлежит автоматизации и механизации ручного труда. Особое внимание уделили разработке и выполнению планов оргтехмероприятий. Заинтересовали в их осуществлении разработчиков, конструкторов, исполнителей. Создали премиальный фонд для этой цели и по специальной шкале стали поощрять инженеров, техников, рабочих за успешное осуществление нового.

Разработан и утвержден план технического перевооружения на предстоящую пятилетку по трем основным направлениям: обеспечению выпуска новых видов продукции и повышению эффективности действующего производства, охране окружающей среды, улучшению условий труда. Намечено освоить выпуск восьми новых изделий электросварочного оборудования, которые в совокупности обеспечат получение экономического эффекта в народном хозяйстве на 85,7 миллиона рублей.

М. Я. Фомин привел еще немало цифр и примеров, свидетельствующих о том, что коллектив машиностроителей уверенно смотрит в будущее.

ПРОДОЛЖИЛ прения председатель объединенного профкома треста Уралтяжтрубстрой В. С. Боярников. Повышение уровня индуст-

риализации строительства — это перенос максимально объема работ, осуществляемых в условиях строительной площадки, на заводской конвейер. Сегодня практически полностью строим жилье и коробки производственных зданий в полносборном варианте, высок уровень сборности нулевых циклов. Нынче должны быть смонтированы первые объемно-блочные котельные: две в совхозах Ачитского района и одна на собственном подсобном хозяйстве.

В заводских условиях собираются в блок-боксы котел и все вспомогательное оборудование. Из таких блок-боксов собираются котельные на 5—6 котлов. Такие блок-боксы готовит завод сантехизделий. Стеновые ограждения и кровля этих котельных выполняются из изделий завода комплектовых металлоконструкций.

На очереди внедрение другой новинки — блочных полносборных очистных сооружений типа «биокомплект».

Внедрение этих вместо традиционных способов строительства котельных и очистных сооружений позволит повысить производительность труда и сократить трудозатраты на стройплощадках почти вдвое.

В настоящее время большое количество товарной арматуры и закладных деталей готовится на стройплощадке, на заводе ЖБИИК их готовят в приспособленных помещениях, где большая стесненность и низкий уровень механизации. Для ликвидации тяжелого однообразного ручного труда на изготовлении арматуры, закладных деталей и ремонте металлоформ будет построен цех армокаркасов. В текущем году приступим к строительству. Ввод его в эксплуатацию позволит резко сократить затраты ручного труда и повысить заводскую готовность и качество продукции.

Наиболее трудоемкими процессами с большой долей тяжелого ручного труда в строительстве остаются закладка котлованов после механизированной разработки, уплотнение грунта в стесненных условиях, устройство мягких кровель, бетонные и складские работы на приобъектных складах.

Какими путями пошли строители? Для уменьшения доли земляных работ, удешевления строительства и практически ликвидации ручных земляных работ при сооружении фундаментов под каркасы зданий и оборудования стали возводить так называемый «геомассив». Впервые его применили на строительстве газоконпрессорных станций.

Выступающий основился и на таком моменте, как отсутствие должной инженерной подготовки организации производства. Необходима и психологическая перестройка инженерного корпуса, и подготовка больших комплексных программ, рассчитываемых на ЭВМ. Эту задачу мы должны решить в XII пятилетке, что позволит поднять производительность труда в строительстве до 20 процентов.

В тресте Уралтяжтрубстрой определены направления ускорения технического прогресса и в настоящее время разрабатываются конкретные мероприятия. Решение этих задач будет способствовать повышению эффективности капиталовложений.

МЕХАНИК горпищеторга И. А. Барабанова подробно остановился на выполнении целевой программы сокращения ручного труда в тор-

говле и подняла ряд проблем. В первую очередь надо наладить, заявила выступающая, доставку в контейнерах картофеля и капусты прямо с полей совхоза в магазины. Это позволило бы избежать потерь при перевозке и сократить число работников, занятых обработкой сельхозпродукции.

Остро стоит вопрос в горпищеторге с использованием средств малой механизации, не хватает инженерно-технических работников. Очень нужна помощь промышленных предприятий в разработке и изготовлении нестандартного оборудования. Каждый год горпищеторг получает в помощь 150, а то и больше человек для сортировки и разгрузки овощей и картофеля. Осуществление оргтехмероприятий позволило бы значительно сократить число людей, направляемых на овощебазы.

ПОСЛЕДНИМ выступил начальник технического отдела динасового завода М. З. Нагинский.

В одиннадцатой пятилетке на предприятии продолжалась реконструкция основного производства, сказал оратор. Все печное хозяйство модернизировано: взамен морально и физически устаревших периодических и газоканальных печей построены современные туннельные, позволившие не только улучшить качество продукции, снизить отходы производства и сократить расход топлива, но и в корне изменить условия труда людей, обслуживающих эти агрегаты.

Наряду со строительством печей сооружены новые склады готовой продукции, сушила, смесительно-прессовое отделение, отделение добавок, расширены площади механического, деревообрабатывающего цехов, реконструирован ряд объектов энергетического хозяйства и вспомогательного производства. Все это позволило кардинально изменить облик завода, создать предпосылки для эффективной работы по выполнению возрастающих задач, в частности, по производству изделий для коксовых батарей.

Заводской лабораторией механизации и автоматизации созданы автоматы по съему изделий простой формы с прессов по засыпке массы на прессах. Приступили к созданию роботизированного технологического комплекса по дозировке массы и съему сложных фасонных изделий с прессов. Образец появится в первом квартале 1986 года.

Основными задачами в предстоящей пятилетке останутся вопросы совершенствования технологии динаса в целях повышения прочности сырья, унификации типоразмеров изделий для сокращения их числа и создание на этой базе средств механизации на основных технологических переделах.

Говоря об ускорении научно-технического прогресса, М. З. Нагинский остановился на вопросах завершения строительства объектов по комплексам туннельных печей №№ 4 и 5, где руководители треста Уралтяжтрубстрой неоднократно называли сроки, но сами же срывают их. Задержка сдачи СПО ведет к срыву заданий министерства по наращиванию объема производства изделий для коксовых батарей. Пора, наконец, обязать строителей рассчитаться с долгами и вывести стройку из разряда «недоделок».

Участники собрания партийно-хозяйственного актива единогласно приняли резолюцию по рассмотренному вопросу.

ЦЕНА ДВУХ ПРОЦЕНТОВ



КОНКУРС ЗНАТOKOВ

прошлого года. Это четвертая игра знатоков. Три раза они встречались с командами работников своего предприятия и одерживали победу.

Итак, четвертая игра. Первые три вопроса команды читателей оказались литературными. К примеру: «Кто послужил прототипом героя книги П. П. Бажова «Зеленая кобылка»?», «В произведении какого уральского советского писателя рассказывается о Билимбае?». Ответы знатоков на эти вопросы неточны, поэтому вперед выходит команда читателей.

Но затем знатоки, верно и обстоятельно ответив на вопрос о том, кто ввел в России паспорта (вопрос журналиста В. П. Демидовой), получают очко и книгу. Еще одно очко принес ребятам правильный ответ на вопрос о памятниках Ленинграда.

А в целом сильнее оказалась команда читателей. За нее выступали даже семьи. Так, преподаватель литературы школы №1 Л. С. Козлова вступила в борьбу вместе с двумя дочерьми. Поощрительный приз за наиболее интересный и каверзный вопрос получила сотрудник библиотеки Л. Г. Оборина: ни знатоки, ни зрители не смогли распознать в темно-коричневых маленьких шариках находящихся в спячке жуков; не узнали и плоды кактуса.

Встреча прошла интересно, живо, на ней царил дух дружбы. Недаром решено спустя три месяца, в ноябре, вновь провести подобное состязание.

А. ФИЛАТОВА,
нештатный корреспондент.

В арсенале центральной городской библиотеки много форм работы с читателями. Но сотрудники ищут новые. Подтверждение тому — состоявшийся на днях конкурс по типу популярной телевикторины «Что? Где? Когда?».

«Скрестили шпаги» две команды — клуба знатоков «Дельфин» рудоуправления и читателей библиотеки.

Открывая конкурс, заместитель директора библиотеки Н. М. Демина отметила, что такие соревнования проводятся впервые в библиотеках города и цель их — побудить к расширению знаний в различных областях науки, искусства, литературы, техники. Призы для участников — книги — учредил горком комсомола.

Секретарь комитета ВЛКСМ рудоуправления Лариса Луговцева представила команду знатоков. В ее составе молодые рабочие и специалисты — геолог Надежда Малкова, мастер Александр Жолудев, оператор ЭВМ Ольга Миронова, электрослесарь Николай Рябухин, электромонтер Николай Ишуков и водитель Сергей Шутков. Клуб «Дельфин», который они представляют, создан в ноябре

По тесным пролетам между многочисленными механизмами стана «140» №2 гуляет ветер, рожденный мощными вентиляторами. Идет рабочая смена. Жарко! И в прямом, и в переносном смысле...

Мастер Юрий Прокопьевич Блинов посмотрел на часы. Через несколько минут приступит к работе его бригада. Сейчас она в полном составе ждет мастера. И Блинов быстрыми шагами направился на оперативку.

— Вчера вместо 220 тонн прокатали 295. Сегодня задание 240 тонн. Справимся? — он оглядел собравшихся.

— Должны справиться, — твердо ответил сидящий на передней скамейке Е. М. Калянов. Вальцовщик обкатных машин, он уже 15 лет трудится в первом цехе Новотрубного завода, его портрет в цеховой галерее Почета.

Г. А. Колобов и Валерий Кувшинов (на снимке) работают на калибровочном стане. Колобов — старший вальцовщик, Кувшинов — его подручный. Недавно после окончания профтехучилища пришел на стан, теперь перенимает у Колобова мастерство. Случись что, может заменить своего наставника.

Калибровочный стан — последний в технологической цепочке. Время от времени один из работающих здесь снимает «пробу». Захватив трубу металлическими клещами, измеряет ее толщину, диаметр. На эту операцию у Колобова, а теперь и у Кувшинова уходит считанные минуты.

В этой бригаде нет ни одного опытного рабочего, который не обучал бы новичков. Каждый испытывает внутреннюю потребность передать молодежи свои знания, опыт. Тот же Е. М. Калянов был наставником у Владимира Медведева. Сегодня Медведев работает самостоятельно в этом же коллективе. Что ж, вероятно, молодых бригаде можно, пожалуй, объяснить заботой о них со стороны старших товарищей. Рассказывают, что Г. М. Колобов, например, все время интересуется, как, чем живет его подопечный. Вместе они и на рыбалку ездят. Мелочь, но она подтверждает хорошо известную истину: лишь постоянным вниманием к каждому можно добиться хороших

производственных показателей. А они такие: за шесть месяцев с начала года здесь прокатали сверх плана более ста тонн труб, лицевой счет при годовом обязательстве тысяча рублей уже перекрыт более чем в 2,5 раза.

Как-то в бригаде случилось нарушение. Виновного перевели на другой участок. Его отсутствие сразу сказало на общем результате. Коммунисты В. Е. Козин, А. Ф. Мельчаков от имени бригады попросили начальника цеха вернуть провинившегося в бригаду.

— Гарантируете, что нарушений у него больше не произойдет?

— Головой отвечаем, — пообещали рабочие.

И слово свое они сдержали. Теперь тот рабочий

дисциплинирован.

В том, что лицевой счет богат, немалую роль играет экономный расход энергоресурсов. А ведь добиться этого нелегко. ТПУ «140» №2 выполняет большее число заказов по сравнению с соседними трубопрокатными установками. Поэтому части перевалки. Многие механизмы уже устарели. Заменены нагревательная печь, прошивной стан. Но предстоит совершенствовать еще многое.

Поднять производительность труда здесь с каждым годом становится сложнее. Однако бригада, обсуждая обязательство к XXVII съезду КПСС, обратилась к администрации цеха с просьбой поднять ей нормы на два процента к плану. Вальцовщики поддержали остальные коллективы стана, а сейчас к ним присоединились и три бригады первого передела, снабжающие металлом все трубопрокатные установки цеха. Вот что значит инициатива!

Бригада смены «А» не раз становилась лучшей по цеху, по заводу. Может быть, все высоты уже взяты?

— Что вы, — серьезно ответил Ю. П. Блинов. — Основная забота теперь — качество продукции. Хотя и сдаем с первого предъявления больше труб, чем записали в обязательствах, но чувствуем: предела не достигли. Так что сейчас у бригады — новая конкретная цель.

Д. СТРОВСКИЙ.

Фото Г. Синицына.



ИДЕТ КОМПЛЕКТОВАНИЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩ ВАЛЬЦОВЩИК — ТОЖЕ ПОЧЕТНО

Восьмиклассница школы №10 Татьяна Мистяшева после продолжительного разговора с инструктором производственного обучения швейной фабрики А. Г. Ершовой еще более утвердилась в своем решении выбрать профессию швеи.

Анна Григорьевна Ершова входит в состав приемной комиссии профтехучилища №69, она представляет швейную фабрику.

Профессия швеи одна из самых популярных в училище, о чем красноречиво свидетельствует число поданных заявлений. Уже укомплектованы две группы.

— На эту специальность охотно идут и восьмиклассники, и десятиклассники, — говорит член приемной комиссии секретарь комсомольской организации училища Татьяна Филатьева, — девушки хорошо осведомлены о своей будущей профессии, знают, где им предстоит работать.

Профориентации на швейной фабрике уделяется большое внимание, — рассказывает А. Г. Ершова. — В течение учебного года обязательно побываем в каждой школе, во всех

восьмых и выпускных классах. Из поля зрения не выпадают и поселковые, сельские школы. Профориентационные бригады, в которые входят представители фабрики, мастера производственного обучения, учащиеся профтехучилища, ездят в Ревду и Шалю, Билимбай и Битимку. Каждый четверг на фабрике проводятся экскурсии для учащихся школ города. Составлен график экскурсий.

Татьяна Мистяшева, с которой мы начали разговор, была на таких экскурсиях вместе с учителем труда Г. А. Корниловой. Вот что она рассказывает:

— Нас подробно познакомили с технологией производства, начиная с раскроя. Так что теперь я знаю, как выполняются многие операции. Шить люблю с детства, профессию выбрала себе по душе. Вместе со мной в училище поступила одноклассница Наташа Серебрянникова.

Полностью укомплектованной группы слесарей контрольно-измерительных приборов и автоматики, электрогазосварщиков. Хуже обстоит дело с набором на машинистов крана, вальцовщиков. Нет ни одного заявления в группы токарей, штамповщиков. Специалистов по этим профессиям училище готовит для завода комплектных металлоконструкций.

— В том, — отвечает на вопрос Татьяна Филатьева, — что на заводе не занимаются профориентационной работой. Многие ребята даже не слышали об этом предприятии. В прошлом году в приемной комиссии был представитель завода, а нынче никого нет. За профориентацию на заводе комплектных метал-

локонструкций отвечает инженер по подготовке кадров О. В. Круговых. В начале нашей беседы Ольга Владимировна подчеркнула, что у них составлен обширный план по профориентационной работе, но ничего конкретного из этого плана, кроме экскурсий, назвать не смогла, сославшись на то, что нет под рукой нужных бумаг.

Завод комплектных металлоконструкций шефствует над школой №35. Представители завода бывают здесь часто, рассказывают о профессиях, агитируют ребят идти к ним работать. Но нельзя же ограничиваться профориентационной работой в одной лишь подшефной школе. Тем более что школа №35 одна из самых малочисленных в городе.

Думается, что руководству завода далеко не безразлично, кто к ним придет работать завтра, послезавтра, через год. А готовить будущую смену нужно начинать уже сегодня и лучше со школьной скамьи. Ведь профессиональная ориентация только тогда даст ощутимые результаты, если она будет систематической и целенаправленной.

О. СТАРОСТИНА.

После КРИТИКИ

Жители деревни Крылово прислали в редакцию письмо, в котором сообщали, что мост через Чусовую в весеннее половодье был сильно поврежден, а никто за его ремонт не берется. Письмо опубликовано 11 июля под заголовком «Через реку вброд». Ответ дает председатель исполкома Битимского сельского Совета народных депутатов Л. И. Перминов: «Строительство моста поручено руководителям Крыловского известного

завода. Исполняющий обязанности директора предприятия Ю. Г. Исаевич заверил, что завод готовит техническую документацию и после завершения капитального ремонта печи в августе приступит к восстановлению моста».

«Грубяны за рулем». На письма читателей газеты, опубликованные под таким заголовком в №133, отвечает начальник службы эксплуатации пассажирского автопредприятия И. А. Лаврентьев:

«Жалобы пассажиров на грубость водителей автобусов разбирались на оперативном совещании службы эксплуатации. Водитель автобуса маршрута №8 Г. Ф. Касьянов, нарушивший правила посадки пассажиров, допустивший грубость, наказан в административном порядке: ему объявлен выговор, он лишен 50 процентов премии. Водителю на маршруте №5 А. Л. Сысолина сделано замечание. С водителями проведена беседа о повышении культуры обслуживания».

Смотрела я на Наташу и никак не могла найти ответа на вопрос: как же в этой по сути еще девочке могут мирно ужиться откровенность, способность правильно анализировать свои поступки и бравада, грубость, цинизм?

Наташа однажды оступилась в жизни. Было следствие, суд. Кажется, совершенное ею должно вернуть жизнь. Увы, этого не произошло. К Н. Кондрашкиной изменили отношение все. На нее показывали пальцами, шушукались за спиной, открыто выражали неприязнь. Она обиделась на весь свет, ожесточилась, начала грубить всем. Участились ссоры в семье, выпивки со случайными друзьями. Как-то, пригласив компанию молодых людей, Наташа устроила в своей квартире вечер танцев. Скорее не вечер, а ночь. Долго слышался в соседних квартирах хрип зарубежного баритона.

Когда жильцы справедливо возмутились, на них посыпался град грубых слов, угрозы. А ведь ниже этажом живут пенсионеры. У многих соседей дети. Кто-то после бессонной ночи утром пошел с головной болью на работу.

Не раз соседи видели Наташу нетрезвой. Мутный

взгляд, нетвердая походка. К пьяному взрослому мы относимся по-разному: равнодушно, снисходительно, брезгливо, иронически. Здесь же горестно сжимается сердце. Что ты делаешь, девочка? Как же взрослые не сумели уберечь тебя от этой беды?

Родители, к сожалению, не добрый пример для дочери. Что хорошего они могут дать ей, если сами не прочь заглянуть на дно рюмки? Воспитание дочери, как правило, отодвигалось на второй план. А от бесконтрольности один шаг до вседозволенности. Наташа долгое время нигде не училась и не работала. Щеголяла своей якобы самостоятельностью. Приходил участковый. Не раз беседовал с ней. Инспекция по делам несовершеннолетних в стороне не осталась. Сейчас Наташа устроилась санитаркой в роддом. Прекратились вечеринки, скандалы. Хочется верить, что вместе с взрослением Наташа изменится в лучшую сторону. Ведь не все еще потеряно. Ей нет и семнадцати.

Стоит задуматься Людмиле Семеновне и Николаю Максимовичу Кондрашкиным. Ведь у них еще подрастает сын. Каким он станет? Какие уроки получит в семье? Может, тоже, как дочь, на отца с ножом кинется? Стоит произнести эти слова, как в понятие «семья» врывается что-то чужеродное, разрушающее целостность родственных уз и отношений.

Мы не имеем права пройтись мимо этой истории, нравственная ситуация которой противоречит моральным нормам нашей жизни.

А. ПОТАПОВА.

3 стр.

ПУСТИЛИ КАРПОВ В ВОДОЕМ

Год назад на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей решили разводить карпов. Сделали восемь емкостей, заполнили их водой. Нынешней весной запустили в эти емкости мальков. Сейчас идет период адаптации их в новых условиях. Если карпы приживутся, то работники предприятия получат хорошую прибавку к столу.

А. ПАНИШЕВА.

ВТОРЫЕ В ТРОЕБОРЬЕ

В нашем городе прошли финальные соревнования сотрудников подразделений внутренних дел Свердловской области по служебному троеборью.

Программа состояла из скоростного маневрирования на мотоцикле с коляской, стрельбы и кросса на тысячеметровой дистанции. Команда Первоуральского отдела внутренних дел заняла второе место по первой группе. В соревнованиях участвовали инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ Евгений Нафиков и участковые инспекторы милиции Юрий Светличный и Сергей Пономарев. В личном первенстве по результатам троеборья Е. Нафиков был вторым. Первый результат показал в кроссе Ю. Светличный. Команду подготовил Д. Дерябин.

Ф. КОНОНОВ,
заместитель начальника ОВД
по политчасти.

Для туристов клуба «Абрис» лето — замечательная пора дальних походов. Не так легко преодолеть водную преграду, приспособив для этого веревки, но ребята отлично справляются с препятствием...

Фото Е. Бурдилина.



СМЕЛЫЕ ПРОЕКТЫ

Крупные открытия сделали два месяца, а может, и три назад двое первоуральцев. Первое принадлежит хромпищевцу Б. С. Ведерникову: он обнаружил на городском участке, прилегающем к базе горпищевца, что расположена у поселка родного предприятия, горячий источник. Правда, ценных минеральных солей в нем не нашли.

Но Б. С. Ведерников предлагает все-таки воспользоваться даром природы, построить здесь либо геотермическую электростанцию, которая проектируется на Камчатке, либо теплицы, как в Исландии.

— Это будет очень здорово, — предлагает рационализатор. — Рентабельность гарантирую стопроцентную. Сплошная выгода.

Еще более смелый проект у пенсионера Б. А. Гаврилова. Борис Анатольевич тоже нашел источник, но уже холодный — по улице Ватутина у магазина № 7 горпищевца. Исследования показали: вода родниковой свежести, запасы практически



неиссякаемы. Отсюда план: построить в сквере насосную, подключить к городскому водопроводу.

Люди пытливого мысли с этими предложениями уже не раз обращались к руководителям коммунальных служб города вообще и водоканалам в частности. Особого энтузиазма они не вызвали. Коммунальщики считают, что проблему как горячего, так и холодного водоснабжения можно решить еще проще: страстными лозунгами-призывами к первоуральцам беречь влагу по каплям. Из которых слгаются моря и даже океаны.

УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ

Оно во всех квартирах первых двух подъездов дома № 58 улицы Красноармейской в Билимбае. Еще в июне их жильцы в легкой панике уведомили работников жилищно-коммунального отдела БЭЗС-Кида:

— Телевизоры вешают четко, а показывают не разбери-пойми. Помогите. Коммунальщики отреагировали быстро. Уже 18 июня подали заявку на завод по ремонту телерадиоаппаратуры. Там твердо гарантировали, что бумагу в долгий ящик не упрячут. Видимо, слово сдержали. И под сунуло заявку не сунули, и в

ящик не поместили. Куда-то в другое место, чтобы все-таки под рукой была.

Но жителям от этого не легче. От телевизоров, которые выполняют функции громкоговорителей, у них уже явная паника. Как, впрочем, и у жильцов дома № 30 по улице Чкалова. Только здесь стрессы совсем по другому поводу — от винного отдела магазина № 8. Почему-то всегда там отдел обновлял для своих поделок зеленый двор именно дома № 30.

Понаблюдая некрасивые сцены пьянчуг, жители дол-

го не могут уснуть. Впрочем, это не так-то просто сделать под лай четвероногих. Часто жители выходят на улицу, прикладывают ладони козырьком ко лбу. Они очень хотели бы увидеть народных дружинников, милицейский наряд. Или специалистов по отлову четвероногих. Ни первых, ни вторых, ни третьих не видят.

И это тоже удивительно.

Б. КИЙСКИЙ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Декламация и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «КАНКАН В АНГЛИЙСКОМ ПАРКЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «АКТРИСА И ТРАНСИЛЬВАНЦЫ». Сеансы: 7-го — 9, 11, 13, 15 час.; 8-го — 11, 13, 15 час. «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час. Завтра в 9 час. 30 мин. МУЛЬТСБОРНИК.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК в 10-30 час. «ПОБЕДА» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час. Клуб филиала Новотрубного завода. «ОТРЯД». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «ГНЕЗДО». Сеансы: 19, 21 час.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГПТУ № 6 И НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЮТ НА 1985—1986 УЧЕБНЫЙ ГОД:

Учащихся, окончивших 8 классов (срок обучения 3 года, с получением общего среднего образования) по следующим специальностям: **токарь, оператор станков с программным управлением (юноши и девушки), электромонтер (юноши и девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования-электросварщик, кузнец на молотах и прессах (юноши), машинист электромостового крана (девушки), контролер ОТК (девушки), на строительные профессии: плотник, бетонщик, штукатур.**

Учащихся, окончивших среднюю школу (срок обучения от 6 до 10 месяцев) с учетом полученной начальной профессиональной подготовки по следующим специальностям: **вальцовщик стана холодного проката труб (юноши), машинист электромостового крана (девушки), контролер ОТК (девушки), электромонтер (юноши и девушки), токарь, оператор станков с программным управлением (юноши и девушки), на строительные профессии: плотник, бетонщик, штукатур-маляр-плиточник (юноши и девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования.**

Учащиеся первого и второго курса находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное обучение и трехразовое питание). Кроме того, учащиеся I и II года обучения групп токарей и строительных профессий выплачиваются дополнительно на первом году 30 рублей, на втором году 40 рублей. Учащиеся третьего курса и поступающие на базе 10 классов получают стипендию от 30 до 100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания поступать в техникумы или вузы. В училище работают кружки художественной самодеятельности, технического творчества, спортивные секции.

Выпускники училища работают на Новотрубном заводе.

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство об образовании или аттестат, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, медицинские карты формы 25 и 26, 12 фотографий размером 3х4. Адрес училища: Свердловская область, гор. Первоуральск, ул. Сакко и Ванцетти, 17, тел. 2-36-26, 7-51-24, 97-5-87 проезд автобусами № 3, 3-у. 4.

Поздравляем дорогую маму, бабушку, прабабушку Ольгу Анисимовну ЛАЗАРЕВУ с 75-летием. Желаем здоровья и долголетия.

Муж, дети, внуки, правнуки.

КУПИТЕ ФОТОАППАРАТ

Для новичков — недорогие, но надежные в работе фотоаппараты «Вилия», «Вилия-авто», «Смена-символ». «Вилия» — современный малоформатный фотоаппарат, предназначенный для широкого круга фотолюбителей. Его главные достоинства: автоматический счетчик кадров, упрощенная установка экспозиции, небольшие габариты, надежность в работе. Цена 21 руб.

«Вилия-авто» — фотоаппарат, сам выбирающий необходимую экспозицию, для начинающих он просто незаменим. «Вилия-авто» — самый надежный фотоаппарат-автомат. Цена 35 руб.

«Смена-символ» — малоформатная камера, в которой экспозиция устанавливается вручную по символам, что также облегчит первые шаги новичка. Цена 20 руб. Для тех, кто покоряет высоты фотоискусства — лучшие отечественные фотоаппараты «Зенит ТТЛ», «Киев».

«Зенит ТТЛ» — фотоаппарат, отвечающий самым высоким требованиям. Портретные, пейзажные, спортивные снимки, репродукции чертежей, рукописей и микросъемка при помощи сменных объективов — таков его диапазон. Цена 180 руб.

Фотоаппарат «ФЭД-5В» — гарантия высококачественных фотоснимков. Семейство «ФЭДов» наиболее популярно из отечественных фотоаппаратов «ФЭД-5В» удобен и прост в эксплуатации, отличается совершенной конструкцией счетчика отснятых кадров с автоматической установкой на начало отсчета при перезарядке камеры. Цена от 67 до 77 руб.

ФИЛЬМ СНИМАЕМ САМИ! Кинокамеры «Аврора» не требуют специальных знаний техники киносъемки. Они просты и удобны в эксплуатации. Цена от 80 до 130 руб.

Кинопроектор «Волна» — надежный и качественный аппарат, обеспечивающий демонстрацию фильмов, автоматическую зарядку фильма в фильмовой канал, прямую и обратную проекцию, стоп-кадр. Работа с этим кинопроектором доставит вам удовольствие. Цена 80 руб.

ГАРАНТИЯ УЛУЧШЕНИЯ ФОТООБРАБОТКИ — ФОТОТАЙМЕР.

Он обеспечивает заданные интервалы времени от 30 сек. до 15 минут. Снабжен световой сигнализацией начала отсчета и звуковой сигнализацией окончания выдержки. Цена 12 руб.

При серьезном отношении к съемкам фотокиноаппарат — ценный помощник. Цена от 26 до 90 руб.

Электронные фотовспышки обеспечивают мощный источник света при съемке в любое время дня. Имеются в продаже фотовспышки по цене от 15 до 57 руб.

За покупками приглашаем в магазин № 35 «Спорт» (ул. Советская, 17).

Среднее профессионально-техническое училище № 69 г. Первоуральска объявляет прием учащихся на 1985—1986 учебный год по следующим специальностям.

С образованием 8 классов: слесарь по сборке металлоконструкций — электрогазосварщик (юноши), машинист крана по управлению козловыми и мостовыми кранами (девушки), оператор профлегблочного агрегата с умением выполнять работу стропальщика 2-го разряда (юноши), слесарь КИПИА (юноши), машинист на молотах, прессах и манипуляторах (юноши), электромонтажник по освещению, осветительным сетям и электрооборудованию (юноши), слесарь-ремонтник (юноши), токарь (юноши, девушки). Срок обучения 3 года.

С образованием 10 классов: оператор профлегблочного агрегата (юноши), машинист на молотах, прессах и манипуляторах (юноши), оператор окрасочно-сушильного агрегата (девушки). Срок обучения 1 год.

С образованием 8 классов: плотник (юноши). Срок обучения 1 год.

Начало занятий 1 сентября. Все принятые с 8-летним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, а с образованием 10 классов получают стипендию от 40 до 70 рублей. Иногородным предоставляется общежитие, все учащиеся получают 50 процентов сумм, заработанных в период производственной практики.

Адрес училища: 623106, Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, приемная комиссия. Телефоны: 2-38-09, 2-37-25.

Первоуральский филиал Свердловского строительного техникума объявляет прием учащихся на базе 10 классов средней школы по специальностям «Промышленное и гражданское строительство» и «Строительные машины и оборудование». Техникум готовит техникумов-строителей и техникумов-механиков. Поступающие сдают экзамены по математике (устно), по русскому языку и литературе (сочинение). Документы принимаются до 15 сентября. Вступительные экзамены проводятся с 15 по 25 сентября. Лица, имеющие в аттестате оценки 4 и 5, принимаются в техникум без вступительных экзаменов.

За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 24-а, 5-й этаж, комната 12, телефон 2-14-32. Приемная комиссия работает ежедневно с 15 до 19 часов, кроме субботы и воскресенья.

ВКУСНО, УДОБНО, БЫСТРО

Спору нет, домашняя пища нам кажется самой вкусной. Но всегда ли при нашей занятости есть возможность приготовить любимые блюда?

Не нужно разделять мясо, чистить овощи, дозировать специи. Все приготовлено в маленьком пакетице. Нужно только высыпать его содержимое в кипящую воду. А это под силу даже тем, кто совсем не умеет готовить.

На даче, в походе, в лесу не придется тратить драгоценное время на приготовление обеда, если у вас с собой есть концентраты. Они занимают немного места, долго хранятся и не теряют вкусовых и питательных свойств. Ассортимент концентратов, имеющихся в продаже, велик. Это первые блюда: суп вермишелевый с мясом, суп вермишелевый с овощами, суп «Особый», «Домашний». Каши: рисовая, перловая. Кисели: плодово-ягодный, сливовый.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! ПОКУПАЙТЕ КОНЦЕНТРАТЫ В МАГАЗИНАХ ГОРПИЩЕТОРГА.

Меняется 3-комнатная квартира старого типа (3-й этаж, есть телефон) в центре г. Новая Губаха Пермской области на 3-х или 2-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: ул. Трубиных, 26, кв. 13, после 18 часов.

Срочно меняются две 2-комнатные квартиры в г. Нижняя Тура на 3- или 4-комнатную в г. Первоуральске. Обращаться: ул. Комсомольская, 23, кв. 51, после 18 часов.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации трубопроводного цеха № 3 Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти кадрового рабочего ГАВШИНА Михаила Петровича.

Горно, горком профсоюза, коллектив учителей и учащихся школы № 32 скорбят по поводу преждевременной смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, отличника народного просвещения СССР ЗАДОВОЙ БЕРТЫ Борисовны и выражают соболезнование семье, родным и близким покойной.